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Mintha az őszi fagy betörne a me- 
leg üvegházakba is, hogy a védett 
és óvott disznövényeket is halottá 
hervassza. Alig negyvennyolc órán 
belül igy robban a rémült köztudat- 
ba két furcsa és különös öngyilkos- 
ság s a két furcsa és különös öngyil- 
kosságnak egyetlen magyarázata 
sincs. Két leány fent az élet csucsain 
fiatal és szép, okos és gazdag: ki 
foghatná fel, hogy miért hal meg? 
Mind a két üvegházba a halál vala- 
mi titkos uton surrant be. Felrázta 
az üvegházban a nagy adag sztrich- 
nint s megfeszitette a finom női nya- 
kon a függöny erős selyemzsinegét. 
Jött, látott, győzött - halálosan. 
Magyarázat nincs. / 
Hiába keresik, a haláal minden 

okot titokteljesen elrejt. Mintha ok 
nem is lenne. Nyomor? Hiszen mind 
a kettő jómódban élt. Küzködés? Hi- 
szen a szülői gond mind a kettőt 
még a széltől is védte. Céltalanság? 
Hiszen mind a kettő dolgozott. Meg- 
hasonlás? Hiszen mind a kettő sike- 
reket ért. Két féltett üvegházi virág, 
amire a hideg szelekből a sok sze- 
gény növény irigykedve néz fel. Mi- 
lyen jó dolguk is van. Milyen jó is 
nekik. Milyen szép lehet számukra 
az élet. 
Hol hibáztak el? Ki a megmond- 

hatója? 
Hogy odafent is hervaszt a vihar. 
iába a vagyon, hiába a cél, hiába a 

megfeszitett munka, nincs az a féltés 
és nincs az az óvás ami a bajtól biz- 
tosan védne. Ha jó mód, hát az élet 
csucsán a vágyak és a csalódások 
fokozott ütemét jelenti. Ha féltés és 
gond, hát beavatkozás és tul minden 
szereteten nyüg és teher. Ha mun- 
ka és cél, hát küzködés a munkára 
megizmosodás nélkül. Ha siker és 
eredmény csak hiu játék, ami végül 
is mit sem ér. 
Ott bent a védett virágok kertjé- 
en minden kicsi szellő halálosabb 

vész. 
Milyen keserü vigasztalás is. 

Micsoda keserves feladat lenne 
izzó szavua apostolok számára is, 
nogy a kesergő tömegek szemébe ki- 
áltsa: ,"Nézzétek, a boldogság oda- 
fent sincs meg! Nézzétek, a bánat 
odafent is halálos!" Micsoda fájdal- 
mas vigasztalódás hogy még az élet 
Csucsa se jelent semmit? Micsoda ki- 
n0s enyhülés, hogy a virágházban 
ent is e a vihar? 
Két fehér virág negyvennyolc 
orán belül ha elfagyhatott ebben a 
Viharban. 
i 
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Üvegházi virágok 
(Bukarest, okt. 20. Rador.) A ka- mara ülésés Mihalache fejlegette, 

hogy Baltiban ellopták az urnákat. 
Sergiu Nita, a megválasztott nép- 

párli miniszter védelmébe velte a vá- lasztást. Azt állilja, hogy a nemzeti 
parasztpértnak nincs népszerüsége a 
balti falvakon. A választás becsüle- 
tes módon folyt 1 és a néppárt meg- érdemelten győzöltt. 

nök szavazásra leszi fel az iga- 
zolás kérdését, mire a kamara 126 
szavazattal 9 ellenében megsemmi- 
sifi a balfi valasztást és uj választás 

Megsemmisitették a balti válas 

1 

ge 

mzva 
kiirását rendeli el. 

Chirculescu felolvassa a trónbe- 
széd e adandó felirali választ, amely 
hangsulyozza a kamara hüségét a 
régenstanács és Mihály király irá- 
nyában, az egység és a szolidaritás 
vágyát, Ferdinánd király munkájának 
folytlatását. A javaslal nyomon kö- 
veti a trónbeszéd fontosabb : pontjait 
és igéretet tesz az ott körvonalozolt 
feladatok megvalósilására. 
A felirati vita 3 nap mulva kez- 

dődik. 

Eethlen istván bejelentette 
a numerusclaunsuseltörlését 

( Budapest, okt. 20.) A kormánypárt tegnap este értekezletet tartott, amelyen Bethlen István miniszterelnök expozét tartott a parlament mun- kaprogrammjáról. 
A nuümerus claususról a következőket mondotta: 
= lJavaslatot fogunk benyujtani a numerus clausus mai formájának megszüntetéséről, minthogy az évek óta irritálja a magyar állampolgárok egy részét és a Népszövetség előtt is 

pályák szociális szabályozását megsz 
kell változtatnunk. 

szóbakerült. Nem akarjuk a zsufolt 
üntetni, de ennek mai formáját meg 

Öva intek attól a felfogástól, mintha elérkezett volna annak az ideje, hogy a Népszövetség előtt hivatalosan kérjük a békeszerződés re- vizióját. Hangsulyozom, hogy a magyar kormány távol áll a reviziós pro- 
pagandától, de tagadhatatlanul voltak a multban olyan tanácskozások, amelyek jóval kedvezőbb határokat helyeztek kilátásba. 

él gyorsvonat elé vetette magát 
egy 20 éves hölgy 

(Bucuresti, okt. 20.) Tegnap este az 
Északi-pályaudvaron egy mintegy 20 
éves hölgy a beérkező gyorsvonat elé ve- 
tette magát. A vonatot már nem lehe- 
tett megállitani és az borzalmasan meg- 
csonkitotta az öngyilkost, akinek hullá- 

ját a morgueba vitték. Az öngyilkosnál 
nmem találtak semmiféle személyazonos- 
sági okmányt, csak egy bécsi mérnökhöz 
intézett levelet, amelynek tartalma csak 
ennyi: Te vittél a pusztulásba! 

Pestis Konstantinápolyban 
Bukarest, okt. 20. (Rador). A kon- 

slanízai kikölőhöz érkezelt jelentés 
szerint Konslantinápolyban egy pestis- 
mecbelegedést konst táltak. 

A páíríisi 
(Páris, okt. 20.) A Schwartzbart-per 

második napján a tanukat hallgatták 
ki. Előbb a vád tanui kerültek Ssorra. 
Bagarin herceg, az ukrán hadsereg volt 
parancsnoka szerint Petljura csodálat- 
raméltó ember és a zsidók barátja volt, 
aki sohasem rendelt el pogromokat, de 
tehetetlen volt, mert mások voltak a 

Nem itélték el Luput 
(Bucuresti, okt. 20.) Az Universul sze- 

rint a Dimimeatanak az a hire, hogy dr. 
Lupu munkaügyi minisztert 40 napi fog- 
házra itélte a kisenevi törvényszék, ko- 
holmány. A kisenevi törvényszék sem- 
mi ügyben nem itélkezett Lupu felett. 

A kinőö- 

tői halóságok a Konstantinápolyból 
érkező hajókat vesztegzár alá helye- 
zik 

nagy per 
hadsereg parancsnokai. 

A vád többi tanuja szerint Petljurá- 
nak még egy zsidó minisztere is volt. 
A Schvwartzbartot letartóztató rend- 

őrügynök szerint a vádiott önként adta 
meg magát és örömé fejezte ki, amikor 
hallotta, hogy merénylete sikerült. A 
tárgyalás folyik. 

MAI PEMZPIAC 
Zürichi nyitás: október 20. Berlin 

12390, Amszterdam 218.60, New-York 
51811. London 232550, Páris 203525, 
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Öktóber 
30-án nagy ünnepélyes- 
séggel szentelik fel a ko- 
lozsvári I.Ferdinánd király 

tudományegyetemet 

Cluj-Kolozsvár, okt. 20.) Megirla 
a Mai Világ, hogy a kolozsvári Ro- 
mán Egyetemet az elhunyt király 
emleékére, I. Ferdinánd király egye- 
temnek fogják elnevezni Az egye- 
temi tanács ülést tartott ez űügyben 
és elhatározta, hogy az egyetemi év 
ünnepélyes megnyitásával egyidejü- 
leg október 30-án fogják az egyetem 
névszentelési ünnepélyét is megtar- 
tani, melyen a kormány számos tagja 
és a többi román egyelemek kikül- 
döttei is résztvesznek. 
........ 

Fordulat a jugoszláviai muzul- 
mánok husz esztendőre elitélt 

vezérének ügyében 

(Belgrád, okt. 20.) Mint ismeretes, 
a koszovói törvényszék állal 20 évre 
itélt Ferard bég Draga ügyében a 
semmitőszék kimondotlta hogy a vád 
tárgyát képező cselekmények elévől- 
tek, illetőleg amnesztia alá esnek. A 
szerb bünvádi perrendtartás szerint a 
döntés visszakerült a koszovói tör- 
vényszékhez, amely a semmilőszék 
határozatát nem telte magáévá, ha- 
nem fentartlja a dzsemjet volt elnöke 
ellen hozolt itéletét. A két évig vizs- 
gálali f(ogságban volt politikus ügyé- 
nek ez ujabb fordulalta mindenültl a 
legkinosabb feltünést kellelte. (Ferard 
bég Draga a jugoszláviai muzulmán 
pár! vezére) 

-- -én- 

Felmentették 
a Nemzeti Szinház igazgatóját 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 20.) Ma délelőtt 

tárgyalta a kolozsvári járásbiróság Za- 
haria Bársan könnyütestisértés és be- 

csületsértési ügyét, kit avval vádoltak, 

hogy mint a kolozsvári Nemzeti Szinház 

igazgatója véresre verte az irodájába 
betévedő Virgil Vasilescu szinészt. Az 
első tárgyaláson Bársan igazgató nem 
jelent meg és a biróság távollétében 
500 lej pénzbüntetésre itélte. Az itéletet 

a törvényszék megsemmisitette és az 

ügy uj tárgyalására utasitotta a járás- 

biróságot. Boca járásbiró a mai tárgya- 
láson felmentette a verekedéssel vádolt 
volt szinigazgatót. 

Akar-e Ön moziigazgató 
lenni Kolozsváron 

A Mai Világ holnaptól kezdve há- 
rom cikkben ismerleli a három filmel, 
a Casanovál, Ben Hurt és Napo- 
leont, amilyik közül egyet kiválaszt 
az olvasó és résztvesz vele reklám- 
öllet-pályázatunkon. Egyetlen ötlet is 
elegendő! Első dij; moziigazgatói 
állás, második dij: 3000 lej kész- 
pénz, harmadik dij: 2000 lej kész- 
pénz, negyedek dij: 1000 lej kész- 
pénz, ölödik dij: egész éves, hatodik 
dij: féléves előfizetés a Mai Világra. 

- 
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Müller János és Kiss János „mesterek" megbuktak 

a betörővizsgán 

(Olnj-Kolozsvár, okt. 20. A Mai Vi- 

lág tudósitójától.) Erdély fővárosa, Ko- 

lozsvár mindenkor „kulturközpontja" 

volt a betörők és zsebmetszők társadal- 

mának. Az apró és nagy bünösök high 

life-ját annyira megszervezték itt, hogy 

a különösebb pedagógiai érzékkel yren- 

delkező öreg bünözök í 

valóságos tolvajiskolát állitottak fel 

részint a jó hirnévnek örvendő Ná- 

dasparton, másrészt pedig a Felleg- 

vár sötét oduiban. 

Hogy a rendőrség mennyire ismeri a 

szubvencióktól mentes nyilvánossági jo- 

gától megfosztott iskola apparatusát, mi 

sem bizonyitja jobban, mint a hazulról 

megszökött kolozsvári gimnazista, egy 

marosvásárhelyi suszterinas, meg há- 

rom körözött betörő esetének leleplezé- 

se a kolozsvári rablóiskolában. 

s. Pál negyedikes gimnázista 

világgá indul 

A válogatott társaság nem minden- 

napi kalandjának szálai még az elmult 

tanév félévi vizsgáinak időszakára 

nyulnak vissza, amikor S. Pál negyedi- 

kes gimnázista megszökött Kolozsváron 

lakó szülei házától, mert megbukott és 

ugy találta, hogy nem élhet tovább oda- 

haza. Egy éjszaka, tudatlan fejjel ki- 

lopózott a kis negyedikes gimnázista az 

ablakon, az állomásra ment, ahol sziv- 

szorongva várta a vonatot, amely átha- 

ladva rajta, véget vet életének, vagy 

pedig tovább viszi, messze idegenbe. 

Miindkettő helyett azonban más tör- 

tént: amint a kisdiák a perronon ácsor- 

gott, két elegáns ur lépett hozzá és kér- 

dőre fogták: 
Ki vagy kisfiu és mit keresel ilyen 

éjszaka az állomáson? 
Akis Pál remegve előadta tragédiá- 

ját (már azt sem bánta volna, ha szülei- 

hez viszik), majd eleget tett a felszóli- 

tásnak amely ugy hangzott: - Gyere 

velünk kisfiu. Majd mi elvezetünk oda, 

ahol jélélsz és soha sem találnak rád.. 

Rablóiskola a Nádasparton 

A későbbi események azt bizonyitják, 

hogy a negyedikes kisdiák betörők közé 

keveredett. Az egyik Müller János Er- 

dély egyik legveszedelmesebb gonoszte- 

vője, társa pedig Kiss János, aki a 

mesterséget illetőleg ugyancsak nem ma- 

rad társa mögött. 

A Nádas-partra mentek egy kunyhó- 

tehetnek szert 

felmőtt mők 
és férfiak 

i e 

rendelkeznek 

Kolozsvár 

el 

külvárosaiban 
ei 

Elcsipték a Nádasparti T olvaj- 

akadémia" gimnázista és suszterinas 
ujoncait 

ma kiadóban! 

ba, ahol nagynehezen elmagyarázták a 
fiunak: 
- Olyan ember leszel, akit sohsem 

csipnek rajta azok a ronda hekusok.. 

Ezzel megindult a rablóiskola a Ná- 
das-parton... A betörések különösebb fo- 
gásait ismertették a „pedagógusok", 

majd lassankint a zsebmetszés okkultiz- 

musából is levizsgáztatták jelesen a bu- 

kott diákot.. 
A rablóbanda egy hónap leforgása 

alatt készen állott, mert őszintén meg- 
kell emlékeznünk Bán Jenő marosvásár- 
helyi cipészinasról, aki szintén mint 
kezdő szerepelt az ensemble-ban. 

Leégnek a „mesterek" 

A jólsikerült iskola ezután gyakorlati 
rablókörutat rendezettt egy harmadik 
cégtárs bevonásával, akinek főfoglalko- 
zása az volt, hogy előkészitette a tere- 
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(Cluj-Kolozsvas, ak!. 20.) Az épit- 
kezések stagnálásának egyik lesfon- 
tosabb oka egy olya intézet hiánya, 
mely kizárólag ingatlanok megszer- 
zésével és a felépitésénez szükséges 
hosszu lejáratu olcsó, amorlizációs 
kölcsöbök folyósitásával foglalkozna. 
Ilyen intézetek miaden államban a 
szükséglet hozott lélre, igen gyakran 
állami, vagy más hatósági támoga- 
tásokkal. : 
A mindjobban sulyosbodó lakás- 

inség megszüntetése érdekében a ko- 

lozsvári Háztulajdonosok Szövetsége 
tervbe velte, Creditul Fonciar Urbana 
név alat! egy ilyen intézet feléllitását. 
Az alapitók arra hivatkoznak, hogy 

a nyugat pénzcentrumaiban bőven 
áll rendelkezésre ilyen tőke, bizo- 
nyitja ezt a bankjainkhoz eddiz be- 
érkezett több ilyen ajánlat, melyeket 
a bankok pénzünk instabil volta mi- 
att nem mertek igénybe venni. 
A Háztulajdonosok Szövelségének 

elnöke dr. Cosma ugy véli, hogy a 

Van- 
napokban ismét uj erőre kapott az 

öngyilkossági járvány. Néhány hónap- 
pal ezelőtt már-már ugy látszoltt, hogy 

csillapodik a tömeghisztéria és szug- 

gesztió. a legutóbbi napokban azon- 
ban különösen két fiatal iszeni 

urileány öngyilkossága hivta fel a fi- 

gyelmet arra, hogy a járvány nem 

mult el. 

Sajnos, senki sincsen, aki az élet 

hajótöröttjeinek ügyeit kezébe vegye. 

Kérdést intéztünk az öngyilkossá- 
gokról egy rendőr orvoshoz, aki mun- 

katársunknak a kövelkező felvilágo- 

sitást adta: 
Z A mai, modern öngyikosságok 

okai, a háboru előtti idők öngyilkos- 

sági statisztikáját véve lekintetbe, sok 

szempontból eltérők. 
- Azi láttuk ugyanis 

azolőtt, hogy az öngyilkosok legna- 

gyobb része, a osalódott szerelme- 
sek, a gyógyithatatlan betegek, a be- 

csület hajótöröttjei 

és a türhetellen anyagi nyomoruság- 

ba jutottak közül rekrutálódtak. 
Ma a csalódolt szerelem s a 

becsületlbeli okok alig szerepelnek s 

majdnem kizárólag a nyomor és 
gyógyithatatlan ötegségékről van 

sz 

Épitkezési bankot állitanak fel 
a kolozsvári háztulajdonosok 

pet. Miután hosszu kóborlás után Bu- 

karestet is megjárták, néhány nappal 

ezelőtt visszajöttek Kolozsvárra és itt a 

betörések legmesteriebbjét akarták be- 

mutatni a „világlátott" tanoncoknak. 

Miképpen kell a legfőbb utcán trafikos 

bódét felfeszitni. 

Tegnap éjszaka akarták megejteni a 

felsőbb tudomány bemutatását, a vizsga 

azonban rosszul sikerült: a rendőr ész- 

re vette, hogy emberek tiltott uton akar- 

nak vágott dohányhoz jutni. Sipolni 

kezdett, nemsokára több rendőr is érke- 

zett. Ezzel szemben a trafikos bódé 

mellett ott állottak, feszitővasakkal és 

finomabb betörőszerszámokkal felszerel- 

ten a „tanitványok", akiket cserben 

hagytak a tudományukkal büszkélkedő 

gonosztevők. 
A rendőrségen a két gyerek őszintén 

bevallott mindent és éppen azért 

a negyedikes gimnázistát szabadláb- 

ra helyezték, mig a suszterinast 

patriájába, Marosvásárhelyre esz- 

kortálták. 

A szökésben levő pedagógusokat pe- 

dig tovább körözi a rendőrség, mert bi- 

zonyos, hogy egyszer csak rajta veszite- 

nek tudományukon, amely még a nádas- 

parti nivót sem üti meg... 

lej állandótlansága csak annyiban 

befolyásolhatja az ilyen kölcsönök 

megszervezésél, hogy a létesitendő 

banukanak nagyobb rizikó tartalékot 
kell gyüjtenie a beállható árfolyam- 

diferenciák fedezésére, ami viszont 

a kamatot drágitija meg. Az ő kalku- 

lációja szerint a kamet igy sem lenne 

16-18 százaléknal tőbb és a mai 

24-28 százalékos leszámitolási ka- 

matlábak idején igy is nagy meg- 
könnyebbülést jelentene, az épiteni 

szándékozó ingatlan tulajdonosnak. 

Viszont, ha a kormány teljesen en- 

gedélyezi a valutakölcsönök telek- 

könyvi bekebelezésél, lehelővé válik 

a kölcsönök küllöldi valutában való 

folyósitása, ami által feleslegessé vá- 

jik az árlolyam veszteségledezésére 

szánt rizikótartalék képzére. 

Ezen érdekes inditlvány felett az 

ország háztulajdonoseinak szövtsé- 

gei jövő hó 6-iki kolozsvári ülésen 

döntenek. 

ő az öngyükosjátványnak orvosszara ? 
(Cluj-Kolozsvár, okt. 20.) Az utóbbi l a fenti okok közül, - de ehhez az 

öngyilko ságok oly nagy kontingense 

csallakozik. - amelynek okait előző 

(háboru előtti) statiszükánkban hiába 

keressük, vagy csak elvétve találjuk 
meg. 

A Anélkül, hogy hazai és külföldi 

nagy pszichiatereink idevonatkozó vé- 

leményeit - melyek előtt természe- 

lesen a legnagyobb tisztelettel meg- 

hajlok - bővebb diskusszió tárgyává 

tenném, azt kell állitanom, a mi rend- 

őrségi eljárást igénylő öngyilkos-ese- 

teinkből, hogy ennek 

a medern öngyiikossági iránynak 
okai főkép lelki, mondjuk, idegrend- 

szerbeli alapjuk van 

és pedig két irányban: az egyik az, 

hogy a mai ember lelkülete, ideg- 

tendszere a háboru alalli és még in- 

kább a háboru utáni izgalmak, nél- 

köülözések folytán annyia 

hogy már csekélyebb ingerekre is 

tendellenes módon reasgál, mésrészt 

pedig nem lát a jövőben oly ineg- 

nyugtaló momenltumokat, melyek 

lelki, idegrendszebreli egyensulyának 

megzavarásál könnyü szerrel kiegyen- 

lithetnék s kész az öngyilkosság. 

Köznyelven szólva, egy rosszul el- 

szigetelt villamáramhoz hasonlit ez 

fájdalmasabban érinti az egyént, mint 

normális körülmények között. Ezt az 

leromlott, 

ClupKolozsvár, október 21. 

lok érintkezése pillanatában rövid- 
zárlalhoz vezet. 
A pszichiaterek nyelvén szólva, ez 

olyan lelkibeállitás, melynél fogva 

minden történő dolog, adott esetben 

állapolot ők dysihimia dolorosa né- 

ven jelölik és ez az ami a mai ön- 

gyilkosokat általában jellemzi. Hozzá- 
járul még egy másik opszichikai lé- 
nyező is, az ugynevezelt „utánzás, 
amely pszicbikus infekció néven is- 

meretes tudományos körökben. 

Ily módon járványszerünek is mond- 
hatjuk a mai öngyitkosságokat, 

hasonlatosan a tarantella-, flagellans-, 
kereszteshadjárat stb. epidémiákhoz, 
Nagyon károsnak tartom az öngyil- 

kosságoknak, nagy hatásra számitó 

fő- és alcimekkel törtlénő publikálá- 

sát is a napilapok által, melyek ma- 

gukban is alkalmasak egy hisztériás 
rsakciókra hajlamos egyénben az ön- 
gyilkosság gondolatának kiváltására 

szINHAZ-IOZI 
ddár táncosnője 

egyike az idei filmtermés legkitünőbb- 

jeinek. A film megeleveniti előttünk 

a letünt multat, a cári udvar fény- 

üző pompáját, a nagyvilági élet 

minden fényét és sötét intrikáit, me- 

lyek szálai egészen a cárig nyultak. 

Bukowetzky Dimitrie, ki a filmren- 

dezők legnagyobbikja, tiszta orosz 

levegőt hozott ebbe a grandiózus 

darabba, melynek jelenetei elénk 

idézik egy letünt regime életének 

minden fény és árnyoldalát. 

Bukowetzky rendezői művészele 

hőseiből a leheletfinomságu lelki 

emóciókat is kihozta és a rendezés 

reálitásával annyira bevilágit az orosz 

néplélek csodálatos exotikumába, 

hogy minden néző felejthetetlen im- 

pressziókat szerez. 

A Cár Táncosnője, mely az idén 

bemutatandó filmek egyik legszebb 

darabja, Kolozsváron eredeli orosz 

kisérő zenével kerül bemutatásra. 

Egy orosz emigráns zenekar balalai- 

káinak hangjai fogják a kolozsvári 

közönség elé varázsolni az orosz 

élet hangulatait, mely a csodálatos 

film bemutatásával mély nyomoket 

hagyó élményeket (og szerezni a 

filmért lelkesedő közönségnek. 

Hölgyeim! 
Előre haladt idény miatt a legujabb 

filz és bársony kalapokat, még seha 

nem létezelt olcsó árban árusitjaela 

cA RME N 
kalapszalon. Cluj, Cal. Victoriei 4 

(v. Kossuth I.) 

Kalaptisztitás, festés, 
Urak! alakitás és vasalás 

FEHÉR 
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leginkább, mely az elromlolt huza- 



Zakflatás 

- No, hogy vagy Vili? Békét 
hagynak a hatóságok? 
- Dehogy hagynak! A jövő héten 

kiengedik a feleségem! 

Mit csinál, Pancser ur ? 

Gombolkozom, 
tehát fagyok 
Nagyon rosszul teszi, ha az 
őszi idő beáltával nem 
ügyel az egészségére 

Tegyen afelöltöje zsebébe 
minden reggel 2 Lejt 

és akkor 

gomholkozás nélkül 
naponta megveheti a 

„Mai Világ' 

- A keolozsvári Ujságiró Club 
szezonnyitó ünnepségél szombaton 
este rendezik, a legelőkelőbb kolozs- 
vári müvészek közremüködésével. A 
reorganizált club programmjába velte, 
ogy tagiai szórakozlalására heten- 
ént művészi előadásokat rendez. Az 

első ilyen előadáson a kolozsvári 
agyar Szinház és a Román Opera 

eskitünőbbjei vesznek részt. Mende 
lári a szinház uj szubrettprimadon- 

nája mondja el Hajnal László télás 
prológusát. Az előadást, melyet má- 
ris szokatllan arányu érdeklődés előz 
meg, tánc követi. 

- Ui vallási szekta Besszarábiába. 
Kisenevből jelentik, hogy Laperma me- 
gyében uj vallási szekta ütötte fel a fe- 
jét, melynek hivei a legborzalmasabb 
vérfertőzéseket követik el és nem isme- 

el a magántulajdont. A szekta élén 
egy az egyházból kiközösitett pap áll. 

hatóságok meginditották ez ügyben 
a vizsgálatot. 

DEUTSCIH 
é divatkülönlegességek. Férfi rnemü méret után Cluj 
Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 
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Két évi fegyház után felmentette 
a tábla az erőszakkal vádolt 

( 

gazdag 
kolozsvári földbíirtokosé 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 20. A Mai Világ 
tudósitójától.) A kolozsvári itélőtábla 
VI. szekciójának büntetőtanácsa ma dél- 
előtt hozott felmentő itéletet másodfokon 
Z. István kolozsvári gazdag és ismert 
földbirtokos ügyében, aki ellen egy évvel 
ez lőtt a cselédje inditott bünvádi eljá- 
rást nemi erőszak cimén. 

A törvényszék vádirata szerint 1926. 
szeptemberében, amikor a földbirtokos 
felesége távol volt otthonról, a földbirto- 
kos udvarolni kezdett csinos, tizenhatéves 
cselédjének egy este pedig erőszakot kö- 
vetett el rajta. 

A feljelentő cselédlány a törvényszék 
előtt eskü alatt tett vallomásában azt 
állitotta, hogy gazdája 

fojtogatta és ütötte, mert ő ellen- 
kezett 

eleget tenni követelésének és csak erő- 
szakkal sikerült végrehajtania tettét. 

A néhány hónappal ezelőtt megtartott 
törvényszéki tárgyaláson az ügyész a pa- 
naszos vallomására helyezte vádjának suly 
pontját. A szőke cselédleány ugyanis 
szines mesét talált ki a büncselekmény 
lefolyásáról és azt állitotta, hogy 

erőszakos gazdája már azelőtt is 
megkörnyékezte, 

de ő mindannyiszor elutasitotta az aján- 
latokat tevő földbirtokost. 

Sulyos vádpontjait a sértett jogi kép- 
viselője orvosi bizonyitványokkal tá- 
masztotta alá, amelyek igazolták ugyan, 
hogy a lány nem érintetlen, de hogy mi- 
kor történt a dolog, azt csak feltevéseken 

alapuló diagnozissal állapitották meg az 
orvosok. 
A törvényszék ennyi bizonyiték folytán 

sulyos verdiktet hozott -sulyosbitó kö- 
rülmények figyelembevételével - és 

keétévi fegyházbüntetésre, valamint 
huszonötezer lej kártérités megfizeté- 

sére itélte 

a vádlottak padjára ületett földbirtokost. 
A királyi itélőtábla a felebbezett ité- 

let ügyében tegnap feltünést keltő itéle- 
tet hozott. A tárgyaláson Xantopol dr. 
védő azt fejtegette, hogy kevéssé vehető 
komolyan az erőszak cimén tett bünvádi 
feljelentés, akkor, ha a feljelentő tanuk 
nélkül áll, mert gyakran egyéni érdekek 
vezetnek oda, hogy sikertelen pénzszerzési 

kisérlet után bünvádi feljelentést tegye- 
nek erőszak cimén. A tanuk azt állitot- 
ták, hogy a feljelentő cselédlány sem vo- 
nakodott a szerelemtől és régebb idő óta 
volt melegebb barátságban a gazdájával. 
A feljelentést egyébként jóval az állitó- 
lagos büncselekmény elkövetése után tette 
meg. 
A másodfoku biróság az érvelésnek 

helyt adott és hosszas tanácskozás után 
meghozta az itéletet, amely szerint Z. 
Istvánt 

egyhanguan felmenti az ellene emelt 
vád és annak összes következményei 

alól, 

mivel nem látja a büncselekményt bebi- 
zonyitottnak. 
Az érdekes bünpör utolsó aktusa a táb- 

lai ügyész felebbezése folytán a semmi- 
tőszék előtt fog lejátszódni. 

........ 

- Dr. Kresz Károly a „Tébe- 
igazgatója a magyar jelzálogkölcsö- 
nökről. Az 1924-ben kötött magyar, 
román pénzügyi egyezményben a ma- 
gyar pénzintézetekkel szemb n fenn- 
álló jelzálogos községi és hasonló 
tarlozásokra vonalkozólag az a ren- 
delkezés foglaltatik, hogy ezen tarto- 
zások kiegyenlitéss elsősorban az 
adós és a hitelező közötli egyezség k 
ulján közvetlenül történik és pedig 
olymódon, hogy minden két régi ko- 
ronáért egy leu fizetendő készpénz- 
ben, illetve a fennálló tartozás 25 
százaléka erejéig. Romániában sza- 
bályszerüen összeirt záloglevelekkel. 
A román kormány és a takarékpénz- 
tárak és Bankok Egyesülete azonbarn 
ez év márciusában megállapilást lé- 
tesitetlek, amellyel a határidőt 1928. 
évi április 30-ig tolták ki. Ezen idő- 
ponlig kell tehát a tarlozások köz- 
vetl n rendezésének megtörténnie. Ki- 
vánatosnak utatkozik, hogy a fent- 
emli ett határidőig a magánfelek jel- 
zálogos tarlozásai is kiegyenlitésre 
kerüllenek, ami nagyobb anyagi meg- 
terhelés nélkül lehelséges is, miután 
száz régi koronáért 50 lejt kell fizet- 
ni, a tőke kiegyenlitése tehát arany- 
értékben számítva kissebb összeggel 
történik, mint annakidején egy félévi 
annuitás összege. Azok a tartozások, 
amelyek 1928. április 30-ig kiegyenli- 
tésre nem kerülnek, az egyezmény 
értelmeben a román kormányra, vagy 

a z általa kijelölendő intézelre fognak 
engedményezltetni. 

- Kolozsvári egyetemi tanárok 
a párisi orvoskongresszuson. A ko- 
lezsvéri egyetem orvosif kultása Ja- 
kobivici Jacob, Titu Vasiliu és Hafie- 
gán Juliu egyetemi tenárokat bizta 
megz a francia orvosoknak Párisban 
meglartandó kongresszusán való 
részvétellel. 

- Fizet a OFR. A CFR vezérigaz- 

gatósága felhatalmazást kapott, hogy az 
idei költségvetése terhére 22 millió lejt 

Kkifizethessen a Lupényi, Petrozsényi és 

Lonai szénbányáknak. Ezzel az összeggel 

talán megint megindul a termelés a bá- 

nyákban és visszaveszik a nemrég leépi- 

tett 700 munkást. A 

- Kigyuladt a Tungsram Ferenc Jó- 

zsef-uti raktára. Tegnap este 11 órakor 
óriási pánik támadt a Ferenc József- 
uti lakosok között. A Ferenc József-ut 
127 szám alatti házban kigyuladt a 
Tungsram cég egyik raktára és a szom- 
szédos házak épségét veszélyeztette. A 
kivonult tüzeltók jó félórai erős mun- 
kával lokalizálták a tüzet, mely több, 
mint 100 ezer lej kárt okozott. 

- November elsejéig hoszszabbi- 
tották meg a kolozsvári egyetemen 
a beiratkozásokat. A kolozsvári 
egyetemen a beiratkozások határide- 
jét november elsejéig meghosszabi- 
tották. 

Villanyszerelés, rádió 
alkatrész, villamos háztartási 
cikkek, főzők, kályhák, lámpák 
és csillárok stb. 

Radnai Oszkár 
Cluj, Str. Nicolea Jorga 3, 

- Hamisitott ötvenpengősöket ta- 
láltak Szegeden. Szegedről jelentik: 

szegedi rendőrségnek arról tettek 
jelentést, hogy a kisteleki vásárban 
h mis ötvenpengős bankjeggyel fize- 
tett az egyik vásárló. A rendőrség 
azonnal megkezdte a nyomozást s 
hamarosan megállapitotta, hogy a ha- 
mis bankjegy miként került forgalom- 
ba. A vásár forgatagában az egyik 
szegedi marhakereskedőnél egy férfi 
és egy nő jele tkezett és sürgősen 
marhát akartak vásárolni. Minden 
alku nélkül vették meg a kereskedő- 
től a négyszáz pengőre tartott állatot 
és nyomban ki is fizettlék nyolc 
darab ötvenpengős bankjeggyel, majd 
elsiettek. A kereskedő csakhamar 
észrevette, hogy a bankjegyek nyo- 
mása és rajza feltünően elmosódott, 
mire a csendőrségre sietett, hol je- 
lentést telt és beszolgállatta a bank- 
jegyeket. A csendőrség nemsokára 
előállitotla Biczók Jánost és a lársa- 
ságában lévő nőt és beszállitották a 
szegedi rendőrségre. Tagadták, hogy 
tudtak volna a bankjegyek hamis 
voltáról. 

3. oldal 

! 

it szólsz hozzá, 
édesem - 

milyen jól megy az idén a hitves- 
gyilkosoknak? Az esküdtek ugy 
látszig mindenütt házasembereik. 
Egyhanguan felmentik őket. 
Egy ilyen magamfajta szerény 
kis nönek direkt gusztusa támad 
ilyen jól bevált és rövid uton sza- 
badulni meg élete párjától. Csak 
az a kár, hogy a biztositó társu- 
latok nem ilyen egyhanguan fi- 
zetik ki az utólagosan, kisirt sze- 
mekkel benyujtott kötvényt. 
Aszongyák, hogy „háboru és jár- 
vány esete kizárva' és hogy a hit- 
vesgyilkolás is járvány most 
aszongyák. 

Pedig képzeld el. hogy milyen 
nagyot nőne az ázsiom. Croza- 
vescinénak, beszélik igen kiter- 
jedt kérői köre van - jól infor- 
mált helyen érdeklődten - va- 
gyok én is olyan ügyes, na nem? 
Az ember aztán szépen spórolna 
s öregségéte tisztes vagyont gyüj- 
tögetne magának. Gondold csak, 
ahogyan őszhaju nagyanyó egy- 
besereglett unokáinak valódi rém- 
regényt mesélve igy kezdené szé- 
pen: „Mikor boldogult 2. számu 
nagyapátokat meggyilkoltan".. 
Erről jut az eszembe, az a kigyó, 
akit a cickuszban olyan hercigen 2 
dunna közzé becsomagolva muto- 
gattak, egy csöppet se hasonlit az 
uj 1700 lejes kigyóbőr cipőmre, 
kérlek. Bármit lehet tudni.. az 
ilyen kigyókat gyakran hamisit- 
ják. Az utam megnyugtatott, hogy 
én mindenesetre egy valódi va- 
gyok. 

- Mit szőlsz hozzá édesem? 

- Bukarestben tartóztattak le egy 

sikkasztó erdélyi adóhivatalnokot. Bu- 
karestből jelentik: A rendőrség letartóz- 
tatta Manea Vasile volt szatmári adóhi- 
vatalnokot, kit az ügyészség 100 ezer lej 
elsikkasztásáért köröztet. A sikasztó adó- 
hivatalnok, ki a fővárosban katonai uni- 
formisban szélhámoskodott, most felelni 
fog egyébb büneiért is. Kiderült, hogy 
nemcsak sikkasztott, hanem bigámiát is 
követett el, valamint megszökött 2 évi 
fogházbüntetése elől, melyre megveszte- 
getésért itélte el a törvényszék. 

Soffér kkurzus! 

Folytatólagos oktatás 

WIET ALLU 
nzzeeezaueteszas 

Str. N.Morga3.ésstr. ratianua? 

Iskolai felszerelé 
Fogkefe, ruhakefe, haj- 
kefe, fésü, fogcreme, 
szappan és cipőcréme 
Hfimknak 140 HLei 
lányoknak 170 Lei 
izléses öszeallitásban 

Rózsa Royal drogeria 
Cluj-Kolozsvár, Főtér 26 

Hölygek! keetbrett 
jutányos árban. valamint alakitás 

r 
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Fogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, hogy a CFR kifizeti adós- 
ságait. 
- Az egészet? 
- Részletekben. De már az is va- 

lami. 
- Tudja mit, én eladom magának 

a követelésemet a feléért. Vegye 
meg. 
Kérzem, kérem. Egy ur felaján- 
letta a másiknak. hogy vegye meg 
tőle az anyósát. 
Nem adok én érte egy fityinget 
se, - mondta az illető. 
Gemachtl - csapott kezébe az 
ajánlattevő. Meg van csinálva az 
tazlet. 
Hát ilyen alapon megveszem a 
maga követeléseit. 
NRavasz ember maga, Pancser 
ur. Hát ahhoz mit szól, hogy a táb- 
la tegnap elutasitotta Osvadáék ke- 
resetét, akik megint vissza akarnak 
Ikerülni a városi tanács élére? 
Hiszen az élén mindenki szive- 
sen látná őket. legalább magukat 
is megvágnák egy kicsit... 
És ahhoz mit szól, hogy Beth- 
len György és Willer József végül 
mégis csak oda kerültek Bratianu 
Jonel elé? 
- Elég soká tartott, amig sike- 

rült nekik. 
Vajjon mitről beszélhettek - 
Pancser ur. 
Azt titokban tartják, de „jóim- 
ressziókkal tárgyaltak. Ebből való- 
szinü, hogy nem politikáról beszél- 
gettek, hanem az őszi divatról. 
Én ugy tudtam, hogy Bratianu 
Jonel évek óta elzárkózik attól, hogy 
fogadja a Magyar Párt vezetőit. 
Vajjon ki intézte el most az audien- 
ciát? 
Valaki, aki megkérte Bratia-. 
nut, hogy az istenért szoktassa le 
szeretett vezéreinket a politizálás- 
ról. 
- Hát azt lehet? 
- Aligha. Egy apa házitanitót 

szerződtetett a fiához. ! 
„Fő kötelessége lesz - ugymond 

- a fiamat leszoktatni a kártyázás- 
zól. 

„Az nehezen fog menni - felelte 
a házitanitóó - A kártyázás szen- 
vedély és ezért nagyon nehéz le- 
szoktatni róla valakit, Hanem tud- 
ja mit, majd megtanitom őt JÓL 
kártyázni. 
E Étrtem Pancser ur. De Bratia- 

nu.... a tanitásnál marad. 

elsőosz- 
tályu b 

szállit kedvező árban 

CLUI. 
Str. Gh. Enescu (v Gyufagyár-u.) 3 

Telefon: 4-88. 

seeszeema 

Ujabb 
(Bécs, o tóber 20. Ma éjjel Schwa- 

dorlban ujból könnyebb földlökése- 
ket éreztek, mégpedie éjlélután 2 óra 
10 perckor és hajnali 4 órakor. Azok 
a lakót, akik éjszakára még házaik- 
ban maradtak, az ulcára meneköltek 
és az éjszakát a szabad ég alatt töl- 
tötték. A Meteorológiai és Földren- 

a 

(Róma, okt. 20. Stefani.) A minisz- 
tertanács ma tartolt második ülésén 
a gazdasági ügyek minisztere dekré- 
tumol nyujtott be a tüdővész elleni 
kötelező biztosiításról. A dekréum a 
munkaalkotmány egyes követelései- 
nek megfelelően az ország valameny- 
nyi lermelési lényezőjét a luberkuló- 
zis elleni harcra kötelezi. Mintegy 
huszer személy fog lámogalásban ré- 
szesülni, s ebből a célból 18.000 ágy 
fog rendelvezésre állani az épitendő 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 20. A Mai Vi- 
lég tudósitójától.) Tegnap délután hét 
család utazott át a kolozsvári állo- 

máson, akik abban a szerencsés 
helyzetben vollak, hogy betegen, fá- 

radtan, pénz nélkül. lerongyolódva, 

de mégis kikerülhettek Braziliából, a 

kivándorlók poklából, 

tolt az egyik visszavándorlóval, Hirsch 

Mihály asztalosmesterrel, ki lema- 
radt Kolozsvárott az Arad megyébe 

utazó visszavándorlók csoportjától, 

hogy ilteni rokonai! meglátogassa. A 

visszavándorló iparos a következőket 

mondotta el a kivéndorlók szörnyü 

kálváriájáról: 
- 1932-ben, mikor az Egyesült Ál- 

lamokba való kivándorlást megszi- 

goritották, nehány aradi családdal 

egyetemben, akikkel most együttvisz- 

szajöttünk, 

engedtem lelkiismeretlen kivándor- 
lási ügynökök rábeszélésének 

nak keltem Braziliába. 
Miután a helyszini viszonyok- 

kal nem voltam ismerős és a körül- 

ményeket csak az ügynökök elbe- 
széléseiből ismertem, akik aranyhe- 
gyeket igértek, nagy reménységgel in- 

dultam utnak. A hosszanlartó hajóut 
után Saopaolo kikötőben szállottunk 
parlra. Itt érlek az első csalódások. 
A hajó elé 

óriási tömegben érkeztek már ré- 
gebben ott lévő bevándorlék, akik 
teljesen lerongyolódva, borzalmas se- 
bekkel testükön koldultak a hazul- 

ról érkezőktől. 

Szörnyü dolgokat meséltek el a 
fazendákon lévő állapotokról és biz- 
tositaltak, hogy az ipari munkásnak 
sem sokkal jobb a helyzete. 

n jó ideig nem akarlam ezl 
elhiani, de sajnos, nekik volt igazuk. 
A lakásviszonyok borzalmasak, pén- 
zünk jó részét felemészletle a lakás- 
nak egy negyed évre való ki izetése 
és másik negyed évre lvaló biztosi- 
téknak lelélele. amellett konyhánk 
olyan volt, hogy főzni egyáltalán le- 
hetetlen volt benne. A kályhát nem 

ismerik és nyitolt tözhelyeken törté- 
nik a főzés, ami ez itlenieknek leg- 
nagyobb nehézségeket okozza. 
Z Az európai munkás. ha a nyel- 

vet és az oltani szokásokat ismeri és 
ha önállóságra bir vergődni, elég 
tisztességesen megél. * ellenben, 
aki más alkalmazottja kénytelen ma- 

földsengés Ausztriában 
géstani Intézet készülékei október 

18-án 2 óra 7 perckor 22 másodperc- 

kor (középeurópai időszámitás szerint 

utórengési jelezlee, melynek fészke 

Fischamend -Schwadori környéke. 
Vaószinüleg az október 8-iki föld- 

rengésnek ulórengéséről van szó. 

Olaszországban kötelező 
elleni biztositás 

a tüdővész 

kórházakbar és szanatóriumokban. 

Ezenkivüt zan triumokb n 2000 

ágyról gondoskodnalk az utókezelésre 

szorulók részére. A tizenöt éven 

aluli ayermekek szgélvezését kibővi- 

tik. Az ápolos alalt álló biztositottak, 

Amennyiben c aládjuktól kell gon- 

doskodniok, pénzbeli támosalásban 

Munkatársunk beszélgetést folyta- ! 

és eladván mühelyemel, házamat, ut- 

részesülnek. A szükséges költségek 

lelőteremtésére alacsonyan megsza- 

1 Bott járulékot rónak ki munkásokra 

l és munksadókra egyforma arányban. 

Het erdelyi család penztelenül, 
lerongyolódva visszaérkezett tegnap 

Braziliából Kolozsvárra 

A visszavándorlók elmondják kálváriájuk történetét 

- A parlamentben interpelláció készül 

radni, a legborzalmasabb sorsnak 
van kitéve a hevesvérű portugálok 
közölt, akik igen gyakran munkásaik 
nyomorult éhbérét sem fizetik és aki 
követelni meri a járandóságál, az 
könnyen izelitőt nyer az oltani elin- 
tézési módból, mely 

ostorral és bikacsökkel van élénk 
összeköttetésben. 

- Az 1923.as évben nagnyobb 
csoport magyar kivándorló érkezett 
Bécsből, jórészi emigránsok, kik Bra- 
ziliába próbáltak maguknak otthont 
szerezni, Ezek a sok szenvedésen 
keresztülesett és sokat próbált embe- 
rek is éhségbe jutoltak és egy részük- 
nek a szocialista internacionalie se- 
gitségével sikerült ottanhagynia a 
braziliai poklot. 
- Nemrégiben hatalmas botrány 

történt, miután a braziliai román 
konzulátus egyik titkára 

elsikkasztotta egy csomó szeren- 
csétlen kivándorló pénzét, akik 
hosszu éveken keresztül összeku- 

porgattak egy hajójegyre valót. 

A szerencséllenek hiába fordultak 
akonzulhoz, hiába fordultak a brazilini 
kormányhoz, ügyükben még sem tör- 
tént semmi. Ugy hallottam elutazá- 
som előtt, hogy két romániai parla- 
menti tag járt Rio de Janeiroban, 
akik összeirták a romániai kivándor- 
lókat. Parlamenti akció ulján akar- 
nák őhet megint haza visszaszálli- 
tani, hogy végét vassék borzalmas 
nyomoruknak. 

Hircch Mihály evvel fejezte be a 
beszélgetést: 
- Irja meg kérem, hogy 
kellö töke, szerszámok és nyelvtu- 
dás nélkül senki se menjen nekl 

jó szerencséjében bizva Braziliának, 
mert a legszörnyübb csalódások log- 
jék érni. ] 

" 

Bukarest. (Saj. tud.) Petre Dra- 
gomirescu liberális képviselő és 
I. Raducanu nemzetipárti szenátor, 
akik résztvettek a Rio de Janeiro- 
ban tartott kereskedelmi konferen- 
cián, egyuttal tanulmányozták az 
ott élő romániai kivándorlók hely- 
zetét is, akiket a legszörnyübb 
nyomorban találtak. A két parla- 
menti tag interpellálni fog a tör- 
vényhozó testületekben, hogy tilt- 
sák el a kivándorlási ügynökök 
garázdálkodását, akik félrevezetve 

teg 

vezetője. 

Clubbal mérkőzik. 

Clut-Kolozsvár. október 21. 

SPORTVILÁG 
Prágában lesz a cseh-jugoszláv mérkő. 

zés. Prágában október 28-án kerül el. 
döntésre Csehszlovákia és Jugoszlávia 
válogatott mérkőzése, amelynek vezeté- 
sére a magyar Ivancsicsot, Gerőt és a 
bécsi Braunt vették kombinációba. Te. 
kintettel arra, hogy a csehek előtt az 
utóbbi időben Braun nem valami nagy 
szimpátiának örvend, valószinüleg a két 
magyar biró közül kerül ki a mérkőzés 

A Sabária nemzetközi revansmérkőzé. 
sei. Nyári nagyszerü nemzetközi győzel- 

meiért november havában ad revánsot 
Szombathely kitünő proficsapata, a Sa- 
baria. November 13-án Prágában ját- 
szik a Slaviával, amely különösen feni 

a fogát a Sabariára a 4:1 arányban rá- 
mért vereség miatt, november 15-én pe- 
dig Bécsben a Wiener Athletiksport 

Ujpest csehszlovák turára készül. Uj 
pest csapata tárgyalásokat folytat egy 
kisebb csehszlovák tura lebonyolitása 

ügyében. Eszerint október 28-án, a cse- 
hek nemzeti ünnepén Teplitzben szere- 
pelne a lilafehér csapat, két nappal ké- 
sőbb, október 30-án pedig Brünnben 
vagy Pozsonyban játszana. 

Vissza vonul a sporttól a KMSC ka- 
pusa. Burger, a KMSC kitünő kapusa, 
ki Románia válogatott csapatában is 
szerepelt, teljesen visszavonul a sport- 
élettől, orvosi rendeletre. 

Egyszeri közlésnél e szó 5 lej, vasla- 
gabb betüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 
detés 50 lej. - Allástkeresőknek 500 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van 

iadó akás 
2-3 szobás kertes lakást keresek für 

dőszobával. Cina a kiadóban. 

Kisebb üzlethelyiséget keresek Ca- 
lea Victoriei vagy, str Regina Maria 
elején. Cimeket kiadóba kérek. 

Belvárosban különbejáratu szépen bu- 

torozott szobát keresek. Cimeket kiadó 
ban kérem leadni. 

Különféle 

Épitészek és épittetök figyel- 
máébe. A legolcsóbb vasrácsokat és épü- 
letlakatos munkákat Kendolf lstván laka 

tosmester késziti. Str. Noua (Ui-utca) 20. 

Rádiókban és alkatrészekben mindig 

a legujabbat olcsón nyujtja „Construc- 

fio" mérnöki iroda. Cluj, P. Unirii 6, 

telefon 83. 

Iréu 

fiilaszükségletüakel 
szerexzük he idejében a 

„GALOIT RÉSZV.-TÁRS.-nál 
Sirada General Dragalina No. 9. 

Telefonszám 11-06. 

Házhoz szállitva: 

La bükkhasáb tűzifa ölenkéni L 1400 
La bükkhasáb apritva, 1000 kg. L 900 
-a hántott tölgy apritva 1000 ke. L 1000 
I-a bükk és tölgy apritva 1000ks. L 

Tisztviselők és munká 
soknak kollektiv alapon 

a lakosságot, kivándorlásra csá- fizetési kedvezmény. 

Nyomtatott a Lapkiadó . 

. 

körforgógépén. Cluj, Str. Univeriatáli 5 


